


たけのこ

67%

きのこ

27%

「きのこ派」？
「たけのこ派」？

たい焼きは「あたま派」が主流。
「割ってから食べる」、
「おなかから食べる」などなど、
「こだわり派」はおもしろい。

たけのこ派が７割弱を獲得し勝利！

みんな「部活」に熱中しているみたい。音楽鑑賞、ゲーム、ライブなどに楽しみを感じている人が多い。

袋商生の約80％は幸せを感じている。
一般的に日本人は幸福度が低いといわれているが…
袋商生はなぜ幸福度が高いのかな？

１ ３

２

食べ物

交際費

服

４ ゲーム

2

たい焼きは
どこから食べる？

あたま

60%

しっぽ

30%

こだわり・

その他

10%

すごく幸せ

16%

幸せ

28%
まあまあ幸せ

39%

あまり

10%

あなたは今しあわせですか？
なし

6.0%

～３千円

13.3%

～５千円

36.6%
～１万円

7.2%
１万以上

2.9%

その都度

26.9%

未回答

7.2%

お小遣いはいくら？

お金の使い道は？

ゲーム
動画

（自由回答）

部活

あなたが今熱中していることや一番楽しみを感じていることは何？

遊
ぶ

音
楽
鑑
賞

LIVE
寝
る

スポーツ観戦

TV鑑賞

な
し

推
し
に
貢
ぐ

アニメ

漫
画

絵を描く

ド
ラ
マ

YouTube

祭り

勉強 ダ
ン
ス読書

アイドル

筋
ト
レ 旅行

歌う

未
回
答

未回答
7.2%



大好き

12.7%

好き

39.4%

普通

40.7%

嫌い

2.3%

大嫌い

1.2%

自分の住んでいるまちが「好き」な人が約半数。
もっと地域の魅力を知れば好きになるのかな？

エコパ

１

４

２

メロン

花火

フッピー

3

スポーツ

旅
行

バ
イ
ト貯金

（自由回答）10代のうちにやっておきたいことは何？

思いっきり遊ぶ

なし青春
恋
愛

ラ
イ
ブ
参
戦

免
許
取
得

海外旅行

勉
強

高校生活満喫

ダ
イ
エ
ッ
ト 思い出作り

ス
カ
イ
ダ
イ
ビ
ン
グ

バンジージャンプ
制服ディズニー

検定取得

結婚

趣味満喫

全身脱毛

交際中

16.0%

友達以上

恋人未満

4.7%

片思い

14.0%

失恋中

3.1%

探している

40.5%

したくない

15.4%

未回答

6.4%

恋、してますか？

交際している人は、学年が高いほど多い。
１年生10.6%、２年生13.7％、３年生23.6%。

異性に惹かれるところは？（複数回答）

男女の友情はあり得る？

あり得る

85%

あり得ない

6% 未回答

9%

あなたの住んでいるまちは
好きですか？

ふくろいといえば？
地元デートで行きたい所

３

５ お茶

１

３

２

映画館

４ 海

特になし

ららぽーと

「ららぽーと」よりも「特になし」が上位。
近場のデートスポットが少なすぎる。
みんなデートする場所を探しているみたい。

「思いっきり遊ぶ」が74票でトップ。「旅行」や「なし」も多い。一度きりの人生！みんな今、やりたいことを探しているのかな？

未
回
答

23

28

41

48

144

230

286

398

収入

頭

将来性

その他

スタイル

センス

顔

性格

異性の魅力は、「性格重視」が最も多かった。
３位にはセンスがランクイン。
女子は顔よりもセンスを重視するみたい。
男子は服や会話のセンスをみんなで磨き合おう！



地元

57%

東京

14%

海外

9%

その他

15%

4

20代で

結婚したい

53%
30代で

結婚したい

19%

結婚したくない

9%

まだ考えた

ことがない

19%

結婚願望はある？
結婚はいつまでにしたい？

１人欲しい

4%

２人欲しい

46%

３人欲しい

14%

４人以上欲しい

2%

いらない

9%

まだ考えた

ことが無い

25%

子どもは欲しい？
何人ほしい？

20代で結婚したい人が最多。
早く素敵な人に出会えるといいね。

将来どこで暮らしたい？

一戸建て

78%

マンション

8%

賃貸

7%

将来どんな家に住みたい？

あり

11%

頼まれたらあり

29%

なし

41%

わから

ない

16%

未回答

3%

両親との同居はあり？

将来は「地元で暮らしたい」人が約６割
やっぱり袋商生は地元が大好き！

将来ほとんどの人が「一戸建て」に住みたい。
みんなどんな家を建てるか楽しみ！

２人以上子どもが欲しいという人が約６割。
家族や兄弟は多い方が楽しいよね。

親との同居は意見が割れた（可否はほぼ同数）。

（参考）わが国の平均は？

〇「初婚年齢」
国平均 …男性 31.1歳、女性 29.4歳
袋井市平均…男性 30.8歳、女性 29.1歳
（厚生労働省「人口動態統計」2017年）

〇「子どもを持つ数」
国平均 …1.94人

（国立社会保障・人口研究所 第15回出生動向基本調査2015年）

未
回
答

未
回
答

その他
2.3%

未
回
答



（複数回答）
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33

65

74

80

96

129

143

146

173

260

その他

友達

説明会

先輩やＯＢ

見学会

進路指導

両親

オープンキャンパス

ネットの評判

パンフレット

ホームページ

袋商生は、１年生の時から進路をしっかり考えているみたい。

～200万円

6.0%

200～400万円

27.7%

400～600万円

30.2%

600～800万円

9.4%

800～1,000万円

3.9%

1,000～2,000万円

2.9% 2,000万円

以上

5.1%

旅行服
や
靴

76.4%
78.9%

92.7%

20.5%

8.7%

2.4%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

90.0%

100.0%

１年生 ２年生 ３年生

考えている 考えていない 未回答

将来の進路は考えている？
進学先や就職先の情報は
どのように集めているか？

（回答数）

将来(40代のとき)、
あなたはいくら稼ぎたいですか？

みんな進学先や就職先の情報は、ホームページやパンフレットから
調べています。最近は、「ブラック企業」でないかを調べるために、
ネットの評判も気にする人もたくさんいるみたい。

初任給で自分のためにやりたいことは？

美味しいもの
コスメ

車LIVE
好きなもの

本
・

漫
画

ディズニー
なし 親孝行

遊び ブランドもの
アイドルグッズ

貯
金

海外旅行

CD・DVD

買
い
物

ペット

趣味 ゲーム

初任給で最もやりたいことは「旅行」。自分で稼いだお金で自分のやりたいこと（夢）を叶えるって素敵。

400～600万円という回答が最多。概ね日本の平均所得と同じくらいは稼ぎたいと思っているようです。
さすが袋商生！経済感覚もしっかり学んでいますね。
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とても

役立っている

21.6%

まぁまぁ

役立っている

43.9%

ふつう

16.8%

あまり

2.9%

全く

1.8%
わからない

9.7%

263

194

148 147

108 100

40 36 35 17

6

挨拶・礼儀

袋商ショップ

（自由記載欄のコメント）

【役立っていると思う人】
・毎年多く人に来店していただいている。
・楽しみにしているよと言われる。
・いろいろな品物を安く売っている。
・多くの地元企業の商品を取り扱っているため、
地域活性化に貢献している。

・活気があり盛り上がっている感じがする。
・帰っていくお客様が笑顔だから喜ばれていると思う。

【役立っていないと思う人】
・品物はどこでも買えるものが多い。
・若い人の来客が少ない。
・来店者アンケートで評価が悪い人がいる。
・準備に時間がかかりすぎる。

なぜ袋井商業高校に進学したの？
（複数回答）

袋商への進学理由は「就職に有利」がトップ。「先生や親の助言」のほか、
「商業を学びたい」が上位にランクインするなど、多くの人が就職を
意識して進学してきています。

袋商ショップは、地域の役に立っていると思うか？

袋井商業高校の自慢は？

１

４

２

３

５

就職に有利
社会で役立つ
厳しい指導

資格取得

学校のルールで変だなと思うことは何？

髪型指定

携帯使用禁止

茶
カ
バ
ン

ロッカーなし
靴
下
指
定

眉毛整え禁止

バイト禁止

エアコンなし

スカート丈指定

高
校
生
体
操 廊下は走れ

外
周

マラソン

下着の色指定

罰が厳しい（反省文など）

体
育

校則全部

タイツ禁止

キーホルダー禁止

「髪型指定」が最多の102票を集めた。また、袋商オリジナルの「茶色カバン」を不満に感じている人も多い。
「廊下は走れ」は袋商だけ？

未
回
答



袋商アンケート調査分析チーム
・総括 第17回袋商ショップ社長 宮﨑蓮
・副総括 第17回袋商ショップ副社長 中川愛菜
・データ集計等 第17回袋商ショップ本部役員 ３７名
・イラスト作成 原那奈
・写真提供 森夏海、早川写真館
・アドバイザー 袋井市役所市長公室総合戦略室

「袋商アンケート2019」実施概要
１ 調査目的
・自分や仲間のことを知り、将来を考えるきっかけにする（袋商）
・若者の意識や実態を把握し、まちに対する興味関心の醸成を図る（市役所）
２ 調査対象 袋井商業高校全生徒（489人：男子212人、女子277人）
３ 実施時期 令和元年９月～12月
４ 調査内容 恋愛のこと、お金のこと、将来の夢のこと、

学校のこと、住んでいるまちのことなど 全25項目
５ 回収率 99.6%（487人）
６ 実施主体 袋井商業高等学校（第17回袋商ショップ）
７ 実施協力 袋井市役所市長公室総合戦略室
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＜編集後記＞
私たち袋井商業生が今考えていることを素直に調査して表現しようとアンケートを実施しました。
アンケートの結果は、「まちづくりへの反映」のほか、「中学生への情報提供」や「同世代との情報共有」の
３つの場面での活用をイメージしてＰＲポスターや冊子を作成しました。
幅広い世代の人に関心を持っていただき、袋井市の未来を一緒に考えるきっかけになればと思います。
また、袋井商業高校に興味を持った方々の「袋商ショップ」へのご来店を心よりお待ちしております。

＜イラストコンセプト＞
袋井市の鳥、フクロウに遠州三山のひとつである法多山の厄除けだんごを持たせました。
フクロウが持っている絵馬は袋商ショップの成功を祈願しています。

第17回袋商ショップ
５月 社員総会
５月～店長会開始
６月 業者説明会
10月 講習会
12月 袋商ショップ開店
２月 株主総会

袋商ショップとは
・袋商の全生徒が株主及び社員となり設立・運営する模擬会社。毎年12月に地元企業等の商品を実践販売する。
準備期間を含め、ビジネスマナー、販売・接客、仕入・販売等を習得する「総合的な学び」の場。

・第１回の袋井商業ショップは、2002年に創立80周年の記念事業として開催され、今年で17回目。

アンケート結果は
こちらのページでも公開中
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アンケート調査の活動記録
８月 キックオフミーティング
９月 アンケート作成・実施
10月 結果集計、データ分析
11月 冊子・ポスター作成
12月 結果の公表（袋商ショップにて）



アンケート原本

8



9



1010



11



地
域
の
役
に
立
て
る
か
を
、

知
り
た
い
。

袋商ショップの情報はインターネットでも発信中 袋商ショップ


